

4月10日,桃林沟第二十二届桃花节启动暨水车文化园开园——

“老牌”文旅IP玩出新花样

4月的郊区平坦镇桃林沟村宛如世外桃源般梦幻迷人。一朵朵桃花竞相绽放,粉白相间的花朵簇拥在桃树枝头,引得蜜蜂在花丛中穿梭。微风拂过,桃花花瓣轻轻飘落,像给大地铺上一层柔软的花毯。就在这如诗如画的美景中,4月10日,备受瞩目的桃林沟第二十二届桃花节启动,与此同时,水车文化园也正式开园,为这个春日增添了别样魅力。

本届桃花节由桃林沟村村委会主办、阳泉桃林文化旅游发展有限公司协办,以“春色满园 花开桃林”为主题。被不少市民亲切称为“城市后花园”的桃林沟村,已经举办了二十二届桃花节,每一届都吸

引大量游客前来参观游玩。这让桃林沟村桃花节成了“老牌”文旅IP。如何让桃林沟村的知名度和影响力不断提升?今年的桃花节给出了答案。相较于往届,本届桃花节在活动内容上创新,打造了新亮点。

走进村里的桃花源里公园,人们映入眼帘的是新安装的水车。桃林沟村为了给游客带来全新的体验,今年,村里投资300多万元打造了水车文化园,安装了24组景观水车。这些水车主要分布在桃花源里公园有水系的区域,造型各异。

阳泉桃林文化旅游发展有限公司负责人史健培介绍:“这些水车涵盖了南方竹制水车、木制水车、新型铁制水车等类型。其中,直

径约12米的木制水车属于巨型水车。在生活中,人们不常见到这种水车,因此,这种巨型水车比较吸引人,好多游客在这个水车下发出‘哇’的惊叹声。为了和今年打造的水车文化园相呼应,我们推出了《无名水站》《海市蜃音》《放灯行》等舞蹈表演,这是在水车下面进行流动表演,更美妙。”

吸睛的内容除了水车文化园和文艺表演,还有马术特技表演《三英战吕布》。表演现场,逼真的场景布置将三国战场的惊险场面再现。随着激昂的音乐响起,演员们手持兵器“驰骋疆场”。他们骑在马上时而与对手激烈拼杀,时而展现精妙的武打特技,精湛的表演引得现场

观众掌声、欢呼声此起彼伏,燃爆全场。观众王凯丰称赞:“这场表演太震撼了,让我们沉浸式感受了一回古代战场上的金戈铁马、烽火硝烟。太赞了!”

据了解,这场马术特技表演《三英战吕布》由专业团队倾力打造,演员们均经过专业训练,马匹也是经过严格挑选的优良战马。演出以历史文化为背景,融合了马术、武术等相关内容,为游客呈现出一场精彩绝伦的视听盛宴。除了观看演出,游客还可以亲自骑马体验。

此外,本届桃花节还推出一系列丰富多彩的活动。游客可以到萌宠乐园里,抚摸羊驼、大马士革羊等萌萌的动物;也可以在夜幕降临后,

看水车上五彩斑斓的彩灯亮起,欣赏水车灯光秀;欣赏美景后,游客还可以到桃河民俗文化园的美食街品尝柳林碗托、潼关肉夹馍、热干面、糯米糕、过油肉拉面等美食……

22年连续组织的这场“桃花之约”,让桃林沟村的赏花热度持续攀升,桃花节这张“名片”越擦越亮。“我来自河北省,之前在抖音上看到桃林沟村的桃花很美,一直想来看看,我就带着家人来了,这一趟不虚此行。这儿的桃花很美,水车很漂亮,马术特技表演很震撼,过油肉拉面也好吃。”游客杨浩说,“我得把这个地方推荐给我的朋友。桃林沟村是个好地方。” (李旭榕)



4月14日起,桃河公园、南山公园、城市中心公园、赛鱼公园、五渡湿地公园、百团大战遗址公园等公园恢复开园。“十里桃花映山城”——2025“阳泉消费季”桃河市集活动也恢复开放。图为4月14日,市民在城市中心公园内游玩健身。

晋向华摄

春风拂花海 唤醒“旅游热”

随着春季气温回暖,百花盛开,市民们的出游需求显著增加。在“十里桃花映山城”——2025“阳泉消费季”桃河市集旅游产品展销活动的现场,就迎来了不少市民咨询旅游相关事宜,仅4月7日当天的人流量就有1000余人次。

“您好,周边短途游的线路有吗?”“我主要想赏花,有推荐的线路吗?”“可以根据我的预算推荐一个国外游的线路吗?”……活动中,阳泉乐途旅行社有限公司、山西华信国际旅行社有限公司等10余家旅行社代表带来10余条本地游、红色研学精品线路,90余条长线、短线主推线路,为市民出行提供多样化选择。其中,入选文化和旅游部“花期乡遇”主题乡村旅游精品线路的“春花烂漫 古韵新生”线路作为山西省唯一入选线路,串联了红岩岭景区、桃林沟景区、藏山

景区、大寨古村等景区,是多家旅行社重点推介的线路之一。

“红岩岭景区就在平定县,春天桃花绽放,游客还能参与当地的传统民俗活动,我下周准备带家人去。”市民郭卫东说。被誉为“城市后花园”的桃林沟景区是市民咨询的重点旅游目的地,其集休闲、采摘、娱乐于一体。“我想体验桃林骑行、果品采摘等活动,到时候约朋友一起去,想想就很开心。”来自晋中的游客杨蔓茹说。为更好地满足市民出行需求,旅行社还推出了个性化服务,市民可以自由选择自驾游或者跟团游,选择自驾游的市民还可以选择“旅行社帮订”服务,由旅行社提前为其预定景点门票、酒店等。

活动现场,来自市文化市场综合行政执法队的队员们围绕《中华人民共和国消费者权益保护法》中

华人民共和国旅游法》等与旅游、消费密切相关的法律法规进行普法宣传。现场共设置20余块宣传展板,为市民发放2000余份宣传手册。工作人员还结合实际案例,深入浅出地讲解游客在旅游过程中可能遇到的消费陷阱,提示他们在必要时维护自身的合法权益。“感谢工作人员的耐心讲解,今后旅游时再遇到强制消费的现象,我也知道该怎么做了!”市民贾庆春说。市文化市场综合行政执法队相关负责人表示,将持续创新普法形式,将法治宣传与旅游资源深度融合,以更接地气、更有温度的法治服务为我市旅游发展保驾护航。

迟日江山丽,春风花草香,市民的出游热情还在持续高涨。无论是本地游还是周边游,无论是赏花踏青还是休闲度假,这个春天,总有一条旅行线路适合你。(张佳雨)

大埝沟社区开展上门助老志愿活动

本报讯 记者王楚煜 通讯员刘山禾报道 近日,矿区赛鱼街道大埝沟社区联合西沙台社区卫生服务站开展志愿服务活动,上门为老年人体检、为失能老人打扫卫生。

在上门体检过程中,医护人员不仅为老人进行了血压、血糖、心

率等常规项目的检查,还根据老人的具体情况,提供个性化的健康咨询和指导。社区工作人员与老人们进行亲切交谈,了解老人们的生活需求和困难,让他们感受到社区的关怀和温暖。

在失能老人家中,社区工作人员将地面、桌面、台面等擦洗得干

干净净。同时在打扫过程中,社区工作人员还与老人聊天,告诉他们如果日常生活中遇到困难,可以随时给社区工作人员打电话。

下一步,大埝沟社区将不断拓展延伸关爱空巢、孤寡、失能老人的各项服务活动,从实际需求出发,提供更多更贴心的志愿服务。

一女子乘公交突然晕倒 公交司机及时相助送医

本报讯 记者冯梦琪 通讯员李继勇 魏星羽报道 4月7日,一名女乘客在公交车上突然晕倒,公交司机及时出手相助,紧急送医的事迹让人备感温暖。

当日7点20分左右,阳泉公交公司二分公司驾驶员王国飞执行5路车的运营任务,从刘备山方向行至青年街路口时,车上一女子突然晕倒,重重地摔倒在车上,其他乘客急忙向司机寻求帮助。王国飞说:“听见车上有异常后,我已及时采取了制动措施。看到乘客出现突发情

况,我也很着急,赶紧拨打了120急救电话。”

但是当时正值早高峰,120救护车赶过来有些困难,考虑到乘客的情况,王国飞一边寻求附近交警的帮助,一边疏散车上的其他乘客,随后驾驶公交车迅速前往最近的阳煤总医院。来到医院后,看到乘客有了医护人员的专业诊治,王国飞才放心离开,继续执行运营任务。王国飞说:“我们公交人就是要为乘客服务,相信不管是谁遇到这样的情况,都会及时出手相助。”

老式鏊子摊煎饼: 承载岁月味道



在阳泉,几乎家家户户都吃过煎饼,有人自己在家利用厨具摊煎饼,有人在外面购买成品,无论是哪一种,煎饼的美味都藏在市民的记忆深处。但要说传统的煎饼味道,当属老式鏊子摊煎饼。

鏊子是一种从远古相传的制饼面食的工具,主要用来制作煎饼。老式鏊子摊煎饼的制作方法并不难。制作前,需要拿出食材和工具。可以选择鸡蛋、葱花、香菜、生菜、火腿、香肠、土豆丝、胡萝卜丝、韭菜等作为馅料,再备好盐、酱料、食用油。除了食材,还要注意工具的选择,鏊子是必备,油擦、铲子等辅助工具也需要准备。

制作老式鏊子摊煎饼的第一步便是制作面糊,将面粉与水按2:1比例混合,揉成光滑面团,醒

发30分钟以上即可,也可加入少量小米或杂粮提升口感。接下来,要预热鏊子,其方法也很简单,只需要用油擦将油均匀涂抹鏊子表面,防止粘连,再用小火预热。接下来,就到了摊制面饼的环节。取一勺面糊倒入热鏊子,用刮板摊平成圆形薄饼,注意面饼边缘稍厚,中心略薄,厚度约0.5厘米,待底部凝固后,打入鸡蛋液,用铲子快速划散,使面饼均匀裹上蛋液。

煎饼摊制完成后,要添加馅料与调味料。在饼上撒葱花、香菜、生菜等蔬菜,可加入火腿、香肠丁、土豆丝、海带丝等食材进行搭配,摊制完成后,再将饼沿对角线对折成四方形,用铲子轻压边缘,使饼皮紧实,再翻面烙至两面金黄。翻面后盖上锅盖焖1至2分钟,防止塌陷,用铲子卷起或切块,就可以搭配酱料食用了。

香喷喷的老式鏊子摊煎饼蕴含传统工艺的智慧,从精选的全麦与各色杂粮,到鏊子上的精心摊制,每一步都饱含着厨师和食客对美食的执着。(吴琦)



本报法律顾问:山西新东律师事务所

联系方式:0353-2033008